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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю Вас із нагоди 
відкриття ХІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Теорія і 
практика гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій».  

Вже традиційно цей захід щороку 
збирає висококваліфікованих фахівців, 
наукових, науково-педагогічних та 
практичних працівників України та 
інших країн, які мають чудову нагоду не 
тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, 

відкриттями, а й ознайомитись із сучасною протипожежною та 
аварійно-рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Я надзвичайно пишаюся тим, що до конференції виявлено значний 
інтерес і, незважаючи на складну ситуацію в країні, географія гостей 
нашого заходу є досить широкою. В контексті цього щиро дякую Вам за 
відданість справі боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями 
та їх наслідками, адже рятувальна галузь є пріоритетною не лише для 
України, а й для всієї світової спільноти. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби навчання 
як елементи системи забезпечення техногенної та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть 
сприяти розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості 
підготовки здобувачів вищої освіти, а сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Начальник Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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вважався позитивним, якщо гасіння тривало до 40 с, та протягом 600 с 
після закінчення гасіння не спостерігалася поява полум’я. Маса 
вогнегасної речовини, витраченої на гасіння, визначалася шляхом 
зважування установки до початку гасіння і після нього. 
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ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ УСТАНОВОК 
ГАСІННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИМИ СКЛАДАМИ 

 
Костянтин ОСТАПОВ, канд. техн. наук,  

Національний університет цивільного захисту України 
  

Розвиваючи ідеї досліджень проведених в роботах [1, 2] в частині 
гасіння пожеж гелеутворюючими складовими (ГУС) із застосуванням 
автономних установок гасіння типу АУГГУС, було доведено, що однією 
з проблем підвищення ефективності пожежогасіння гелеутворюючими 
сполуками, є неможливість здійснювати пожежогасіння з безпечної 
для пожежного-рятівника відстані. Існуючі технічні засоби засоби 
пожежогасіння гелеутворюючими сполуками та прийоми їх подавання 
фактично дозволяли проводити гасіння, з відстані не більше 1 – 1,5 
метра, що з точки зору безпеки особового складу та вимог ДСТУ, за 
максимальною довжиною струменя ВГР, не дозволяють ефективно і 
широко використовувати ГУС на практиці [3].  

У зв’язку з цим локалізація і ліквідація виникаючих загорань і 
пожеж класу А тут вимагає не стільки збільшення кількості подачі на 
вогнище вогнегасних складових, скільки удосконалення установок 
типу АУГГУС та кваліфіковано використовувати їх, маючи відповідні 
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науково обґрунтовані рекомендації про те яким найбільш ефективним 
чином працювати з пожежно-технічним оснащенням. 

У літературі з пожежної справи досить повно досліджені питання 
пожежогасіння подачею компактних і розпилених струменів води в 
осередок пожежі за допомогою лафетних і ручних стволів. Розроблено 
методи та методики моделювання самого процесу гасіння пожеж. 
Однак питання, пов’язані з дистанційною подачею бінарних потоків 
гелеутворюючих складових при пожежогасінні, а так само вивчення 
руху компонент ГУС розглядаються нами вперше. 

Мета дослідження – підвищення ефективності використання ГУС 
установками типу АУГГУС, де гелеутворюючі складові подаються на 
пожежогасіння дистанційно. Тут в декартовому просторі з 
урахуванням так званих Ейлеревих кутів маємо:  – кут підвищення 
стволів відносно горизонту і   – їх відхилення відносно площини 

націлювання OXY  на об’єкт пожежогасіння. 
Для досягнення поставленої мети вирішувалися наступні задачі: 
– створення нової конфігурації установки пожежогасіння 

АУГГУС-М; 
– проведення експериментальних досліджень робочих 

параметрів установки пожежогасіння АУГГУС-М; 
– розроблення нової конструкції стволів-розпилювачів для 

пожежогасіння з використанням ГУС; 
– встановлення оптимальних (раціональних) співвідношень 

параметрів дистанційної бінарної подачі ГУС на пожежогасіння. 
Для реалізації дистанційної бінарної подачі ГУС на безпечну та 

відповідну вимогам ДСТУ відстань, розроблена автономна установка 
гасіння пожеж класу А гелеутворюючими сполуками АУГГУС-М, 
конструкція якої зображена на рис. 1. 
 

   
а)       б) 

Рис. 1 – Установка АУГГУС-М: а) фото передньої частини; б) фото 
задньої частини.  
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Дана установка [4] містить несучий каркас (раму), де 

встановлено дві ємкості з підвищеною кількістю компонент розчину 
ГУС і два балона зі стисненим повітрям, які мають індикатори 
візуального контролю тиску в ємкостях і об’єднані редуктором прямої 
дії. При чому, компоненти ГУС, що містяться в ємкостях під тиском 
стислого повітря, завдяки системі сполучних гнучких шлангів 
знаходяться і в стволах-розпилювачах, які мають по одному крану для 
їх закриття і відкриття, що пов’язано з окремою або спільною подачею 
компонент ГУС на об’єкт пожежогасіння. Запропонована конструкція 
відрізняється тим, що у ній додатково реалізовано систему наведення 
стволів-розпилювачів на об’єкт пожежогасіння з верифікацією за 
кутами нахилу до горизонту, кутами відхилення, висоті й базовій 
ширині симетричного розміщення і фіксації стволів-розпилювачів, що 
встановлено на несучому каркасі. 
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У звіті про основні результати діяльності Державної служби 
України з надзвичайних ситуацій стверджується, що основними 
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поводження з вогнем – 74 тис. 204 випадки (+ 5,8 %); порушення 
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